

我市首例“出生一件事”服务成功办结

本报讯 记者许福勇报道:“不出门就能给孩子办户口,真的太方便了!”7月3日,我市首例申请“出生一件事”新生儿户口登记事项,在市公安局屯留分局渔泽派出所办结完成,家住太原市的申请人乔女士在接到民警告知办结情况的电话后,感到“出生一件事”服务既暖心又贴心。

当日,渔泽派出所户籍民警在人口信息管理系统中审核业务时,发现一条政务网推送的本辖区居民乔女士申办“出生一件事”的信息。经审核,乔女士上传的材料齐全,符合新生儿“出生一件事”联办程序,于是按照流程成功为乔女士的儿子办理了出生登记,制作完成了新生儿户口簿,并第一时间联系邮

政工作人员寄出。

乔女士在太原市生活,户口在我市屯留区渔泽镇,6月25日她在太原市生育了一男婴,由于路途遥远,且刚生产完不宜远行,便抱着试试看的心态,于7月2日通过“山西政务服务平台”申请了新生儿“出生一件事”联办服务,没想到足不出户且很快就拿到了孩子的户口簿。

作为我市首例申请“出生一件事”的新生儿户口登记事项,此件业务依托政务服务平台和公安人口系统,完美诠释了“不见面”网上一次办、高效办的公安户籍业务服务理念,实现了“线上审批+线上登记”、群众足不出户即可办理。此外,全套业务办理完成后,当事人还可以选择自取证件或邮寄到家,进一步增加

了群众办事的便捷度和满意度。

新生儿“出生一件事”事项联办服务是由省卫健委、省公安厅、省人社厅、省行政审批局、省医保局等部门联合推出的一项便民服务举措。过去,新生儿相关证件的办理涉及多个部门、多个窗口,办理时限长,如今原先分别在多个部门办理的事项,整合为只需要在网上一次申请,提交一次材料,即可一次性为新生儿办理出生医学证明、预防接种证、出生登记、城乡居民参保登记、社会保障卡申领5个基本事项,实现一表申请、一次提交、一网通办、一次办结。

此项业务的服务范围主要包括:在山西省内各级设有产科的医疗机构出

生的90天内的新生儿;新生儿父母至少一方为山西户籍、身份信息齐全;符合随父或随母落家庭户条件,且拟落户方为山西省内家庭户;新生儿为婚内生育子女;父母双方为同一民族。

服务内容包括:《出生医学证明》签发、《预防接种证》发放、新生儿出生登记、城乡居民参保登记、《社会保障卡》申领。

申请材料包括:新生儿父母双方居民身份证;新生儿拟落户方居民户口簿;新生儿父母结婚证。

申请人可登录山西政务服务平台及其移动端,点击“高效办成一件事”服务专区,选择“新生儿出生”模块在线联办申请。

壶关县首届非遗宣传展示暨文旅推介活动启幕

本报讯 文化搭台,非遗唱戏。7月10日,壶关县首届非遗宣传展示暨文旅推介活动启幕。

壶关历史悠久,人文荟萃,有着2200多年的置县史,文化底蕴深厚,旅游资源丰富,发展动力强劲。近年来,该县深挖文化内涵,走传承路,打文化牌,千年古城焕发出崭新容颜,特别是民间艺术异彩纷呈,非物质文化遗产项目众多。目前,该县共有国家级非遗项目2项,省级非遗项目9项,市级非遗项目19项,县级非遗项目53项;国家级传承人2人,省级传承人12人,市级传承人33人,县级传承人128;市级生产性保护示范基地4家。

据了解,此次活动以“古韵壶关 遇美相约”为主题,通过5大板块16项活动,全面展现壶关文化独特魅力。活动中不仅有戏曲票友大赛、非遗文创设计大赛、手机摄影大

赛、文旅短视频大赛吸引各行业的专业选手,还有美味味蕾狂欢节、非遗文创集市、剪纸艺术展、非遗图片展、非遗线上巡礼、“三景”联动沉浸式体验游、红色古色绿色乡村旅游线路踩线行、武林大会、研学等活动,还有壶关秧歌经典剧目及耍鼓、鼓书、树掌龙灯展演、文艺进景区惠民演出季等精彩演艺活动,吸引了大批游客和非遗爱好者的参与。

此次壶关县首届非遗宣传展示暨文旅推介活动浓缩了壶关诸多优秀文化和旅游元素,为广大游客提供了近距离一睹非物质文化遗产风采的机会,也将为该县大力推进“文化+旅游+多产”融合发展,实现传承与时尚相融、历史与现代交汇,推动全国著名的生态旅游目的地建设,将进一步构建文化强带动产业兴、百业兴的良好发展态势。

(王晓燕)



7月2日,长治医学院健康管理系“七彩假期”志愿服务团,走进上党区苏店镇南董村,开展为期10天的社会实践活动。

志愿服务团结合专业特色,围绕“情暖童心,与爱同行”主题,开设了健康

科普、手工、绘画、音乐、配音主持、读书会等特色课程,同时开展多种形式的心理健康服务,不断丰富青少年的精神文化生活,助力青少年健康成长,让孩子们在“七彩假期”中得到全方面发展。

金叶 摄

市红十字会开展急救救护进企业活动

700余人成为初级救护员

本报讯 记者李茹报道:近日,市红十字会陆续走进潞安化工集团、山西立讯精密工业有限公司、山西王家峪煤业有限公司、福达煤业、马堡煤业、新村煤业等我市多家企业开展专场急救救护培训,共有700余人取得初级救护员证。

在各企业开展的专场急救救护培训中,市红十字救护培训讲师在理论学习和现场演示的基础上,设置了模拟实操环节,所有学员均进行模拟急救演练,通过实践操作,加深对急救知识的理解和掌握。同时,市红十字救护培训讲师还对各企业员工实

操情况进行点评和指导。

为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,全面提高人民群众的自救互救能力,让急救成为大众必备技能,市红十字会今年以来连续开展急救救护“五进”(进社区、学校、机关、企业、家庭)活动。作为“五进”活动的重要组成部分,此次急救救护进企业活动受到了企业职工们的一致好评,不仅学习了急救知识,正确掌握了急救技能,更提高了大家面对意外事故或灾害时自救互救应急能力,为安全生产、健康生活提供了必要的保障。

市妇幼保健院

践行普惠托育签约服务 为婴幼儿健康成长护航

本报讯 记者狄媚婷报道:为促进全市普惠托育项目深入推进,7月8日,长治市妇幼保健院儿童保健科深入签约托育机构开展了全面细致的体检、养育照护技术指导活动。

此次服务活动,充分发挥医疗卫生机构专业优势与业务指导功能,旨在为0-3岁婴幼儿的健康成长提供科学保障,确保他们能够在健康、快乐的环境中茁壮成长。医护人员在签约托育机构中为每位宝宝建立了健康档案,发放了《0-3岁婴幼儿养育照护手册》,还为每位宝宝制定了个性化体检套餐,包括身高、体重、头围、胸围的测量、血红蛋白测定、视力评估、智力运动发育评估、养育照护风险评估、喂养营养指导以及中医推拿

等。不仅全面评估了孩子们的身体状况,还为他们提供了个性化的健康指导。

此次体检还特别加入了智力运动评估,养育照护风险评估和中医推拿、捏脊等项目。养育照护风险评估能够在早期发现孩子们潜在的养育问题,及时提供指导建议,优化养育环境。通过中医推拿和捏脊等传统的中医手法,增强婴幼儿的体质,促进其生长发育。

市妇幼保健院通过签约服务,医育结合的模式,将医疗保健与托育服务有机融合,为婴幼儿的健康成长打造了坚实的防护网。今后,医护人员将持续关注宝宝的健康成长,定期到托育机构进行养育照护指导,为孩子们的健康保驾护航。

今日天气

多云间阴天,有阵雨或雷阵雨
2~3级偏南风
最低气温19℃ 最高气温32℃



中午前后
紫外线强度为3级,弱,外出时适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。



晨练指数为1级,非常适宜晨练。

明日天气

多云间晴天,部分地区有阵雨或雷阵雨
2~3级西南风
最低气温19℃ 最高气温29℃

